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Ðåäàêöè  àäðåñ\% 429541:×=âàø Ðåñïóáëèêè:
Ìóðêàø ðàéîí\:  Êàëàéêàññèí÷è â=òàì  øêóë?
Õà¸àòà øêóë=í  êîìïüþòåð êëàñ\í÷å êàë=ïëàí=?
ýëåêòðîí àäðåñ\% interhypar@mail?ru

Èíäååö õ=é\í \ì\ëêèíå ¸óõàòí=? À÷àñåì: =íà \ì\ëêå
øûðàñà òóïìà ïóë=ø=ð-õà?

Ø à ë ò è
ò=âàòêàëñåí-
÷åí õ=ø\
ïûñ=ê —
õóðè å øóðè;

ÕÓÐÀÂÑÅÌ% 1? Öèêëîï êó¸\* 2? Ïàñõà óòðàâ\* 3? Áàé-
êàë ê.ë\* 4? Êâàðö* 5? Àìàçîíêà þõàíøûâ\? Óí=í áàññåéí\í
ëàïò=ê\ 7 ìèëëèîí ò=âàòêàë ìåòð* 6? 12 742 ì _ `¸\ð
÷=ì=ð\í äèàìåòð\* 7? Íîðâåãè ¸ûðàí\ ¸óì\í÷å ñåõåòðå
30 êì õ=â=ðòë=õïà Ñîëòôèîðä þõ=ì þõàòü?

1? Ïûñ=ê àðêàòó ê.ðåêåí òàéôóí ¹öèêëîí¹
âàððèí÷è ë=ïê=ë=õ ò=ð=õíå ì\í òåñå êàëà¸¸\;

2? ßêîá Ðîããåâåí Ãîëëàíä òèí\ñ ¸.ðåâ¸è
1722 ¸óëõè àêà 6-ì\ø\í÷å: ïûñ=ê ò\í óÿâ\í êóí\í-
÷å: Ë=ïê= îêåàí=í ê=íò=ð åí\í÷å óòðàâ ó¸àòü: ¸àê
óÿâ ÿòíå ïàðàòü? ¨àê= ì\íëå óòðàâ;

3? ̈ àê ê.ë\ðè øûâ Àçîâ òèí\ñ\í÷è øûâðàí êàë-
=ï=ø\ïå 92 õóò: Àðàë òèí\ñ\í÷è øûâðàí 23 õóò ûò-
ëàðàõ:  Áàëò òèí\ñ\í÷è øûâïà âàðà òàí? ¨.ëòåí ï=õñàí
èìåí÷\êë\: áóìåðàíã åâ\ð êóð=íàòü? ¨àê= ì\íëå ê.ë\;

4?¨\ð ÷=ì=ð\ ¸èí÷è ÷è àíë= ñàð=ëí= ìèíåðàë;
5? ̈ \ð ÷=ì=ð\ ̧ èí÷è ÷è òóëëè øûâë= þõàíøûâ;
6? ̈ àê âè¸\ öèôð=ðàí ïèð\í ïëàíåòà äèàìåòð\ïå êèë-

\øñå ò=ðàêàííå ñóéëàñà èë\ð%
17 652 êì: 24 850 êì: 12 742 êì
7? Ì\íëå ¸\ðøûâ ¸ûðàí\ ¸óì\í÷å ÷è õ=â=ðò òèí\ñ

þõ=ì\ ïóð;

¨àê ò=âàòêàë óÿ êàøíè êóøàêà ï\ð ïåê \ëêåëë\
¹ôîðì=ëë=¹ òàòà ëàïò=ê=ø ïóëìàëëà ò.ð\ é\ðñåìïå ïàéëà-
ìàëëà?

àðëàí

àëêà
=ì=ð

óðà

àíà

¨àê ñ=ìàõñåì âàëëè
ï\ò\ì\øëå ïó¸ëàì=ø òóï=ð?

 Âè¸\ 2 ïàëë= óñ= êóðñà
ìè¸å öèôðà ¸ûðìà ïóëàòü;

Õóðàâ% 16  ¹ 2 2-ì\ø ñòå-
ïåíüðå òàòà 2-ì\ø ñòåïåíüðå¹

222* 484 ¹22 2-ì\ø ñòåïåíüðå¹
4 194304 ¹2 22-ì\ø ñòåïåíüðå¹

Ñàñïàëëèñåì êó¸-
àðñà éûò=
=ðàòíå øû-
ðàñà òóï=ð?

АКТ + АС
КОЛ + ИЛ
ГЛУБ + ДЬО
ВЕРТЕЛ + РОЙ
ПУД + ЛЬЕ

ОКНО + БАЛ

Ï\ð öèôðà êó¸àðñà ̧ àê
òàíë=õà ò\ð\ñ ò=â=ð?

62-63  = 1

Âè¸\ ò.ð\ é\ðïå ø=ð÷=êñåíå
ï\ð-ï\ðèí÷åí óé=ð=ð

2 Ñûâ=-è: òóñ=ì; Ñûâ=
ïóëñàí ÷èðëåìåñò\í òå
ïóëü;
2 Õ\ðàð=ìñåì àëëèñåìïå:
÷\ðêó¸¸èïå þð ò=ð=õ óòà¸¸\?
2 Õ\ðàð=ìñåì ïèòíå êàð-
òëàñà þðø=íà àðàí-àðàí
óòà¸¸\?

2 Ëàøàí õûð=ì\ þðà ëåê-
òåðñå ïûðàòü?

2 Þð ¸óñà: ¸èë â\ðñå òå
þë÷\?

2 Ï=øè ïèò\ õ=ëõàëë=:
êó¸ë= ÷\ð ÷óí?

2 Õ\âåë ï\ë\ò =øíå ïû-
òàí÷\ òå ò\ò\ì ïóëñà ëàð÷\?

2 Þð ï\ð÷èñåì ¸àâð=íà-
¸àâð=íà .êå¸¸\? Â\ñåì þð
=øíå õûð=ì òàðàí ê\ðñå
ëàðí=?
2  Â=ðìàí õóøøèí÷åí
¸óíàïà ëàøà èðòñå êàéð\?
2 Õ\ðàð=ìñåíå ¸èë-ò=ìàí
¸àâ=ðñà ÿðàòü?
2 Ï=øè ì=éðàêè èê\ òó-
ðàòë=?
2 Èêñ\ì\ð ¸óõàëñà êàÿñ
òåñå ¸óõ=ðñà óòð=ì=ð?
2 ×=âàø ÷\ëõèí÷å ̧ \ð-ïèí
ñ=ìàõ ïóð: â\ñåí÷åí ï\ðèí-

÷å _ Àøìàðèí=í?
2 Êîëÿ ïûòàíñà õ=é\í
ï=øàëíå ï=øèñåì ¸èíå
ò=ðàòñà ïå÷\?

2 ×ûëàé ̧ ûâ=õðè õûðë=õ?

2 Õ=âàòë= ñ=ìàõ â=ë ïèò\
õèòðå? Ò=íë= ¸ûíñåì ¸àê
ñ=ìàõñåíå ÷\ðåðå òûòà¸¸\?

2 ×=âàøñåì òóéðà: \¸ðå
òàòà ûòòè óÿâñåí÷å þð-
ëàí=?
2 Ñàñàðò=ê ï=øàë ñàññè
èëò\í÷\? Èê\ õóò ïåðñåí
â=ë â\ëåðí\ ñàñ= ïóëàòü?
2 Òóé ñ=ìàõë=õ\í÷å æàð-
ãîí: äèàëåêò: óð=õ ÷\ëõå
ñ=ìàõ\ íóìàé?

2 Ïèð\í õàë=õ ¸\ð ïèí
ñ=ìàõ ûòëà ø.òëåñå
ê=ëàðí=?
2 ßêîâëåâ âûð=ñ ÷\ëõèí-
÷åí ÷=âàø ÷\ëõè ¸èíå áèá-
ëèè ¸ûðñà êó¸àðí=?
2 Ï=øè ¸èë-ò=ìàíë= ¸àí-
òàë=êðà ø=íñà âèëìåí?

Ìàøà ÐÎÄÈÎÍÎÂÀ
ïóõñà õàò\ðëåí\

Êàëàéêàññè øêóë\:
5 êëàññ
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ÈÍ¨ÅÒÅ Â/¨Ò/Ð
 «ÑÀÐÊÀÉ+Ê»

Ìóðêàø ¸\ð\ ¸èí÷å: â\ðåíå-
êåíñåì õóøøèí÷å: ÷=âàø õàë=õ
þððèñåíå þðëàêàíñåí êîíêóðñ\
èðòð\?

 ̈ àê=í ïåê ìåðîïðèÿòè ï\ððåì\ø
õóò ïóë÷\? ×.ê óé=õ\í 24-ì\ø\í÷å
Êàøìàø êëóá\íå íóìàé õàë=õ ïó¸-
òàð=í÷\% êóðàêàíñåì: àøø\-àì=ø\:
â\ðåíåêåíñåì? Êîíêóðñà õóòø=íìà 12
ðàéîíòè âûð=íòè êîíêóðññåí÷å
¸\íòåðíèñåì òèâ\¸ë\ ïóë÷\¸? Â\ñåí
2  õàë=õ þððèíå àêàïåëëà þðëàìàë-
ëà ïóë÷\? Ëàóðåàò òàòà «Ãðàí-ïðè» ÿòà
¸\íñå èëìå 27 þð=¸ ï\ð-ï\ðèíïå
òóï=øð\¸?

Êîíêóðñ ï\ò\ìëåò\â\ñåì ò=ð=õ:
Êà¸àë: Ñ\íò\ðâ=ððè: Êóñëàâêêà: ̈ \ðï.:
Â=ðíàð: Ýë\ê: Åò\ðíå: Åë÷\ê: Øóïàø-
êàð: Ìóðêàø ðàéîí\ñåí÷è 10 þð=¸à
Ëàóðåàò ÿòà ïà÷\¸? 17 êîíêóðñà õóòø=-
íàêàí Äèïëîìàíò ïóëñà ò=÷\? «Ãðàí-ïðè»
— Îðèíèíî øêóë\í÷å â\ðåíåêåí Íà-
òàëüÿ Êàëèêîâà ̧ \íñå èë÷\?

Êîíêóðñà ¸óëñåðåí èðòòåðìå
ïàë=ðòí=?

ØÊÓË ÑÀÉ×/ÑÅÍØÊÓË ÑÀÉ×/ÑÅÍØÊÓË ÑÀÉ×/ÑÅÍØÊÓË ÑÀÉ×/ÑÅÍØÊÓË ÑÀÉ×/ÑÅÍ
ÊÎÍÊÓÐÑ/ÊÎÍÊÓÐÑ/ÊÎÍÊÓÐÑ/ÊÎÍÊÓÐÑ/ÊÎÍÊÓÐÑ/
ÑÒÀÐÒ ÈË×/ÑÒÀÐÒ ÈË×/ÑÒÀÐÒ ÈË×/ÑÒÀÐÒ ÈË×/ÑÒÀÐÒ ÈË×/

×.ê óé=õ\í â\¸\í÷å Àò=ë¸è
ôåäåðàöè îêðóã\í÷å óíèêàëë=
ïðîåêò — ï\ò\ì\øëå ï\ë. ïàðà-
êàí ó÷ðåæäåíèñåí Èíòåðíåò ñàé-
÷\ñåí ðåãèîíñåì õóøøèí÷è êîí-
êóðñ\ ó¸=ë÷\?

¨àê êîíêóðñðà ïóð øêóë òà õóòø=-
íìà ïóëòàðàòü? «Â\ðåíò.» íàöè ïðî-
åê÷\ïå êèë\ø.ëë\í 2008 ̧ óë ò\ëíå Ðà-
¸¸åéðè ïóð øêóë òà «ò\í÷åðè òàíàòà-
ïà» ̧ ûõ=íìàëëà? ̈ àê êîíêóðñ ïàÿíõè
èíôîðìàöè òåõíîëîãèñåíå àëëà èëìå:
â\ðåíò. çàâåäåíèé\ñåì ¸èí÷åí êàëà-
êàí èíôîðìàöè õàò\ð\ñåíå àòàëàíìà:
èíôîðìàòèçàöè ðîëüíå ïûñ=êëàòìà
ïóëòàðíè êàëàìàñ=ðàõ ïàëë=?

Êîíêóðñà é\ðêåëåêåíñåì =íà 4
íîìèíàöèå ïàéëàí=% ÷è ëàé=õ øêóë
ñàé÷\: ÷è èíôîðìàòèâë= ñàéò: ÷è îðè-
ãèíàëë= äèçàéí: ÷è èíòåðàêòèâë= ñàéò?
Óéð=ì ïðèç  ÷è ëàé=õ ñàéòà é\ðêåëåí\
øêóë à÷èíå ïóë\? /¸ñåíå  ê=¸àëõè ðàø-
òàâ 18-ì\ø\÷÷åí êîíêóðñà ò=ðàòìà
ïóëàòü?

Ê/¨ÅÕ ¨/Í/ ¨ÓË!
ÒÓÑÑÅÍÅ: Â/ÐÅÍÒÅÊÅÍÑÅÍÅ ÑÀËÀÌËÀÌÀ ÀÍ ÌÀÍ+Ð!ÒÓÑÑÅÍÅ: Â/ÐÅÍÒÅÊÅÍÑÅÍÅ ÑÀËÀÌËÀÌÀ ÀÍ ÌÀÍ+Ð!ÒÓÑÑÅÍÅ: Â/ÐÅÍÒÅÊÅÍÑÅÍÅ ÑÀËÀÌËÀÌÀ ÀÍ ÌÀÍ+Ð!ÒÓÑÑÅÍÅ: Â/ÐÅÍÒÅÊÅÍÑÅÍÅ ÑÀËÀÌËÀÌÀ ÀÍ ÌÀÍ+Ð!ÒÓÑÑÅÍÅ: Â/ÐÅÍÒÅÊÅÍÑÅÍÅ ÑÀËÀÌËÀÌÀ ÀÍ ÌÀÍ+Ð!

Ëàðèñà ÎÑÈÏÎÂÀ:
Êàëàéêàññè øêóë\:

11Ï êëàññ

ÎËÈÌÏÈÀÄ+ÑÅÌ  ÈÐÒÐ/¨
×.ê óé=õ\í÷å Ìóðêàø-

ðà ðàéîí øàé\í÷è îëèì-
ïèàä=ñåì èðòð\¸? Øêóë
à÷èñåì âàëëè êó õ=éíå
åâ\ð ò\ð\ñëåâ ïóë÷\?
+ñë= òà õàñòàð â\ðåíå-
êåíñåì ûéòóñåíå õ\âåë¸-
àâð=í=ø ïåê
ø\ê\ë÷åð\¸: éûâ=ð ç\¸-
ñåì óì\í÷å òå íóìàé  òû-
ò=íñà ò=ìàð\¸: â\ñåíå
òóõõ=ìðàõ ïóðí=¸ëàð\¸?

×.ê óé=õ\í 19-ì\ø\í÷å
ôèçêóëüòóð=ïà îëèìïèàäà
èðòð\? Óíòà ïèð\í øêóë à÷è-
ñåì õàñòàð õóòø=í÷\¸? 9-
ì\ø êëàñðà =ñ ïóõàêàí Êî-
æàêîâà Íàñòÿ 2-ì\ø âûð=í
éûø=í÷\: 10 Ñ êëàñðè Ãëà-
çóíîâ Àëüáåðòïà Ïåðêîâà
Ëåíà òà õ=éñåíå ëàé=õ åí÷åí
ê=òàðòìà ïóëòàð÷\¸? Èâàíîâ

Êîñòÿ¹10 Ï¹ èíôîðìàòèêà
åí\ïå =ñòà ñïåöèàëèñò èê-
êåí: 3-ì\ø âûð=íà òèâ\¸íè
¸àâíà òóëëèí ê=òàðòð\? 11
ïåäàãîãèêà êëàñ\í÷è Êóçü-
ìèí Êîëÿ ï\ð ïðåäìåòïàõ
¸ûðëàõìàð\: èñòîðè òàòà îá-
ùåñòâîçíàíè îëèìïèàäèñå-
íå õóòø=í÷\?

Â=òàì êëàñðè à÷àñåì òå
àñëèñåí÷åí þëàñ òåìåð\¸?
Ñ=ìàõðàí: 8 À-ðà â\ðåíå-
êåí Äèìà Ãðèãîðüåâïà  Õðà-
ìîâ Âîëîäÿ òåõíîëîãè îëèì-
ïèàäèíå õóòø=í÷\¸: ¸èâ\÷
=ñïà òàòà òàâ¸=ðóë=õïà
ïàë=ð÷\¸?

Â\ðåíåêåíñåì øêóë
ÿòíå ÿìàííè: óí=í ÷ûñíå
õ.ò\ëåíè ñàâ=íòàðàòü? Ìà-
ëàøíå òå îëèìïèàä=ñåíå
àêòèâë= õóòø=í=ð: ûòòè

øêóëñåíå =ñïà: òàâ¸=ðóë=õ-
ïà ò\ë\íòåð\ð!

,êåð÷\ê ¸èí÷å Äèìà Ãðè-
ãîðüåâ: Ñàøà Äìèòðèåâ
òàòà Âîëîäÿ Õðàìîâ
õ=éñåì =ñòàëàí= øàõìàò
ñ\òåë\ õóøøèí÷åÕà¸àòà  «×=âàø Åí» ÏÓÏ ÈÏÊ ïè÷åòëåí\? Àäðåñ% Øóïàøêàð õóëè: Èâ? ßêîâëåâ ïð?: 13-ì\ø ¸óðò? Òèðàæ% 999 ýêç? Çàêàç%


